

Un bărbat de 79 de ani a fost transportat la spital cu arsuri

## Șase incendii în două zile

În perioada 13-14 februarie pompierii militari bihoreni au acționat pentru stingerea a șase incendii produse în localitățile Săcădat, Oradea, Curtuișeni și Ciutelec, trei dintre acestea fiind provocate de sistemele de încălzire.

Pompierii Detașamentului 1 Oradea au intervenit, sâmbătă noaptea, în localitatea Săcădat, pentru stingerea unui incendiu izbucnit la podul unei case, cel mai probabil din cauza coșului de fum necurățat de funingine. Echipajele au stins incendiul în aproximativ cinci minute, limitând pagubele la circa trei metri grindă de lemn din structura podului. Tot sâmbătă, pompierii aceleiași subunități au fost mobilizați pentru localizarea și lichidarea unui incendiu produs în dormitorul unei case situate pe strada Dragoș Vodă din municipiul Oradea. Echipajele de pompieri au stins focarele în mai puțin de 10 minute, împiedicând extinderea flăcărilor la întreaga locuință. Evenimentul, a cărui cauză probabilă a constituit-o un cablu electric defect sau neizolat corespunzător, s-a soldat cu arderea mobilierului din camera afectată de flăcări, a unui televizor și a două uși. În seara aceleiași zile, între orele 22.15-22.40, echipajele de pompieri ale Stației Valea lui Mihai au acționat pentru stingerea unui incendiu produs la o locuință din localitatea Curtuișeni. Incendiul, generat, cel mai probabil, de un coș de fum deteriorat, a afectat circa opt metri pătrați din tavanul unei camere. Duminică, pompierii Detașamentului 1 Oradea au intervenit pe strada Liszt Ferencz din municipiu, unde, în câteva minute, au localizat și



lichidat un incendiu izbucnit la o autoutilitară, împiedicând propagarea acestuia la întregul autovehicul și limitând pagubele la cabluri electrice și un acumulator. Cauza probabilă a evenimentului a fost stabilită ca fiind un acumulator electric defect. În aceeași zi, în jurul orei 15.05, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor a fost sesizat prin Sistemul Unic 112, cu privire la producerea unui incendiu la o locuință situată pe strada Adevărului din Oradea. La adresa indicată au fost mobilizați pompierii militari din cadrul Detașamentului 1 Oradea, care au intervenit cu două autospeciale de lucru cu apă și spumă și o autospecială de lucru la înălțime. În urma executării recunoașterii, echipajele de pompieri au constatat că incendiul se ma-

nifesta la garajul situat la subsolul casei, existând riscul propagării acestuia la întreaga locuință. Forțele de intervenție au acționat simultan pentru stingerea focarelor și pentru protecția casei, reușind să împiedice dezvoltarea arderii la încăperi. Ca urmare a producerii evenimentului, au ars un autoturism electric, bunuri depozitate în garaj, poarta garajului și ușa dintre garaj și casă. Cercetările efectuate la fața locului au indicat drept cauză probabilă a incendiului un tablou electric de distribuție cu defecțiuni sau suprasolicitat. În seara zilei de duminică, în jurul orei 23.25, pompierii militari din cadrul Detașamentului Marghita, în cooperare cu membrii Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență Tăuteu, au intervenit pentru stingerea unui incendiu izbucnit la

o casă din localitatea Ciutelec, comuna Tăuteu. Ajunși la locul producerii evenimentului, pompierii militari paramedici au acordat îngrijirile necesare proprietarului locuinței, în vârstă de 79 de ani, care a suferit arsuri de gradul II la mâna dreaptă, predându-l ulterior unui echipaj al Serviciului de Ambulanță Județean. Incendiul, care se manifesta generalizat la locuință în momentul sosirii echipajelor, a fost stins în aproximativ 15 minute, însă flăcările au afectat întreaga casă, construită pe o suprafață de circa 30 de metri pătrați (acoperiș, două uși, două ferestre, o canapea). În urma cercetărilor efectuate, s-a stabilit faptul că evenimentul a fost, cel mai probabil, provocat de jarul căzut dintr-o sobă lăsată în funcțiune nesupravegheată. ■ A.U.

### Covid 19 în Bihor 17 cazuri noi și două decese

Numărul persoanelor din Bihor infectate cu virusul care provoacă Covid-19 a crescut, de duminică până luni dimineața, cu 17. În ultimele 24 de ore au fost vaccinate 1.010 persoane. La nivel național s-au înregistrat 1.331 de cazuri noi (din 9.775 de teste) și 79 de decese.

Conform datelor centralizate la nivel județean de Instituția Prefectului Bihor, luni, 15 februarie, 35 de persoane erau internate la ATI și 19.339 vindecate. Numărul cazurilor noi a scăzut, de la 29 (duminică) la 17 (luni) iar numărul total de cazuri active, la zi, este de 503. Numărul deceselor a crescut cu două în ultimele 24 de ore, ducând numărul total al persoanelor decedate, de la începutul pandemiei, la 905.

Până luni, au fost administrate 31.452 de doze de vaccin în Bihor, s-au vaccinat cu ambele doze 11.710 persoane și au fost înregistrate 34 de reacții adverse.

O singură localitate din județ era luni, în scenariul roșu, comuna Șinteu. Oradea se afla în scenariul galben cu privire la școli, cu o incidență de 1,21 (în scădere) de cazuri la 1.000 de locuitori.

■ V.I.

### Percheziții în mai multe județe, inclusiv în Bihor Măști contrafăcute

urmare din pagina 1

... produs purtând o marcă identică sau similară cu o marcă înregistrată pentru produse identice ori similare.

„Faptele au legătură cu activitatea de comercializare către o unitate spitalicească desemnată drept spital faza I pentru asistența pacienților testați pozitiv cu virusul SARS-CoV-2 de măști de protecție ce poartă o marcă înregistrată cunoscută la nivel mondial, produse cu privire la care există indicii temeinice că sunt contrafăcute”, se arată în comunicatul Poliției Române. În același

timp, autoritățile au anunțat că se vor pune în aplicare 6 mandate de aducere emise pe numele bănuților, ce vor fi conduși la sediul unității de poliție în vederea audierii acestora, pentru clarificarea situației de fapt. La activități au participat luptători din cadrul Serviciului pentru Intervenții și Acțiuni Speciale și specialiștii Institutului Național de Criminalistică. De asemenea, la acțiune au luat parte polițiștii inspectoratelor județene de poliție Bihor, Brașov, Maramureș și Timiș. ■



### Agenda politică Creșterea cuantumului burselor pentru studenți

Senatorul PNL Adrian Hatos a adresat, săptămâna trecută, o întrebare ministrului Educației, Sorin Cîmpeanu, și ministrului Finanțelor, Alexandru Nazare, privind creșterea cuantumului burselor acordate studenților bursieri ai statului român.

Este vorba despre bursele acordate etnicilor români din țările învecinate, etnici români cu domiciliul stabil în străinătate și cetățeni străini care urmează programe de studii de licență, masterat și doctorat în cadrul unităților și instituțiilor de învățământ de stat din România.

În acest moment, cuantumul burselor este stabilit în felul următor: pentru elevi și studenți - echivalentul în lei al sumei de 65 de euro/lună; pentru masteranzi, medicii aflați la specializare și cursanții aflați la stagiile de specializare/perfecționare postuniversitară - echivalentul în lei al sumei de 75 de euro/lună; pentru doctoranzi - echivalentul în lei al sumei de 85 de euro/lună.

Pe de altă parte, în conformitate cu Ordinul ministrului Educației Naționale nr. 3392/2017, nicio bursă acordată studenților din fondurile de la bugetul de stat nu poate fi mai mică decât cuantumul stabilit de Consiliul Național pentru Finanțarea Învățământului Superior (CNFIS), în baza cheltuielilor de cazare și masă. Prin urmare, legislația în vigoare prevede că nicio bursă oferită studenților din România care urmează programe de studii de licență și masterat nu poate fi mai mică de 580 lei (cuantum stabilit de CNFIS în 2017) și mai mică de 1.550 lei (conform Ordinului nr. 3329/2018 din 14 martie 2018) pentru studenții care urmează programe de studii de doctorat. Totodată, pentru anul universitar 2020 - 2021, CNFIS a propus o creștere a cuantumului minim al bursei sociale la 700 lei/lună.

„Soluționarea acestei discrepanțe, perpetuată de-a lungul ultimilor treisprezece ani, între cuantumul burselor de care beneficiază studenții bursieri ai statului român și cel prevăzut pentru diferitele categorii de burse acordate studenților din România este o măsură care ar răspunde așteptărilor și nevoilor studenților bursieri vizati, înlăturând, în același timp, o situație de inechitate și discriminare din cadrul sistemului de burse din învățământul superior românesc”, a declarat senatorul Adrian Hatos. În acest sens, senatorul bihorean a menționat că, la art. 19 al OMEN nr. 3392/2017, se stipulează că naționalitatea, alături de „vârsta, sexul, religia, rasa, (...) cetățenia, orientarea sexuală, apartenența politică a candidatului sau a familiei acestuia, apartenența la organizații legal constituite ori cu activitate conformă cu legislația europeană în vigoare, numărul de ani petrecuți în alte instituții de învățământ, studiile efectuate în străinătate, precum și accesul la burse din alte surse” „nu pot constitui criteriile de acordare a oricărui tip de burse provenite din fonduri de la bugetul de stat”.

În consecință, senatorul Adrian Hatos le-a solicitat celor doi miniștri să precizeze măsurile legislative și bugetare pe care le au în vedere, pe termen scurt și mediu, cu privire la „creșterea cuantumului burselor acordate studenților bursieri ai statului român - etnici români din țările învecinate, etnici români cu domiciliul stabil în străinătate și cetățeni străini, care urmează programe de studii de licență, masterat și doctorat în cadrul unităților și instituțiilor de învățământ de stat din România, și alinierea acestora la nivelul burselor de care beneficiază studenții din România; dar și cu privire la creșterea cuantumului minim al burselor - atât pentru studenții români, cât și pentru studenții bursieri ai statului român, în baza recomandării CNFIS privind cuantumul minim al bursei sociale, pentru anul universitar 2020 - 2021”. ■